



宁波日报

2016年9月9日 星期五 农历丙申年八月初九 廿二秋分

NINGBO DAILY



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天晴转多云;东北风3级;31℃-20℃ 明天多云到阴;偏东风3级 今日市区空气质量预测:良

宁波力推港口物流信息化

电子箱单平台对接占宁波市场七成业务量的22家国际船公司

治国理政新实践 加快发展新篇

本报讯(记者张燕)车队最近用上了海恒蓝电子箱单平台,集卡车司机小林现在只需凭手机二维码便可自己打印出箱单,然后直接去堆场提箱,工作效率大大提高。凭二维码信息轻松提箱,这得益于电子箱单平台与全球22家船公司的成功对接。

外向型港口物流业面对的是这样一条业务链:货主通过货代公司把商品外运,货代公司联系船公司运输商品,船公司提供提箱信息;货代公司将提箱信息交给车队,由司机提取空箱后装车,再送往码头。长期以来,船公司的提箱及装箱信息,都是通过邮件、传真等提供,给货代公司,这些信息的流转依靠一种原始的方法:由各环节间寄送为主。通常,货代公司拿到船公司的箱单信息后,由跑单员人工送到车队,车队的司机再去取单,其

间会浪费不少人力物力,也增加了人员公司码头两边跑的成本。不久前,宁波海恒蓝网络科技有限公司与宁波口岸箱单中心合作,通过与各大船公司、港口方、相关平台沟通,实现了与部分船公司的放箱单数据共享。目前,在宁波港口运营的船公司有50余家,包括地中海(MSC)、太平(PIL)、长荣(EMC)等,海恒蓝电子箱单平台已经与其中22家船公司实现了箱单信息无纸化对接,货代公司或车队可以凭借提单号或

装箱单信息等,通过海恒蓝平台获取箱单二维码,直接就近打印箱单。据了解,这22家船公司航线覆盖全球各大主要贸易区,占据宁波市市场七成以上的业务量。“与国际船公司实现箱单信息对接,不仅有助于提高车队、司机的工作效率、降低成本,更重要的是有助于港口物流转型升级。”市交通委有关负责人表示,下一步,宁波市还将着力推进货代企业与堆场之间的信息化进程,深入实现无纸化箱单操作。

感谢杭州市民! 感谢全省人民!

举世瞩目的G20杭州峰会,取得了圆满成功,实现了“西湖风光、江南韵味、中国气派、世界大同”的有机结合,受到了与会嘉宾和国内外的高度赞誉。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志给予了充分肯定、高度赞扬,这是对全省和杭州市各级干部群众巨大的鼓舞和亲切的勉励。峰会的成功举办,离不开全省人民特别是杭州市民的理解支持和共同参与。在此,浙江省委、省政府向杭州市民和全省人民表示衷心的感谢并致以崇高的敬意!

回顾G20峰会从筹备到举办的近三百个日日夜夜,我们深深感到:正是在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,在全国各有关方面的鼎力支持下,全省干部群众上下同欲、夙兴夜寐,以最高标准、最快速度、最严作风、最好效果,精心做好峰会服务保障各项工作,才圆满完成了这项光荣而重大的政治任务,并通过峰会充分展示了杭州历史和现实交汇的独特韵味,展示了浙江“干在实处、走在前列”的优异成绩,展示了中国改革开放的伟大成就,展示了中国方案、中国道路、中国智慧的无穷魅力。

回想G20峰会从筹备到举办的无数个点点滴滴,我们不能忘记:杭州市民、全省人民以当好东道主的主人翁意识,喜迎八方宾客、服务四海宾朋,在全世界面前充分展现了中华儿女勇于牺牲、甘于奉献、顾全大局、爱岗敬业的优秀品质和包容大气、事必尽善、文明重礼、热情好客的传统美德。当城乡环境改造提升需要配合的时候,杭州市民、全省人民以实际行动支持交通基础设施建设、城乡环境美化、电网管网建设改造等工作。为提高城市功能品质和城乡居民生活水平作出了重要贡献。当峰会按国际惯例需要加强安全保卫工作的时候,杭州市民、全省人民迅速行动起来,争当“平安巡防员”“信息收集员”“纠纷调解员”,主动查找死角盲区,积极配合出租房、地下室、物流寄递、民宿等方面的检查监管,为筑起峰会安保铜墙铁壁、确保各国与会嘉宾的安全作出了重要贡献。当一些服务保障措施给群众生产生活带来某些不便的时候,杭州市民、全省人民给予了最大程度的理解,并努力加以克服,为峰会期间市容整洁、市场繁荣、交通顺畅、秩序井然作出了重要贡献。当出现干扰峰会的谣言传言、噪音杂音的时候,杭州市民、全省人民不信谣、不传谣,挺身而出,用自己的所见所闻和切身感受澄清是非,义正辞严地驳斥谬论和各种不实传言,有力地捍卫了事实和真相,为营造峰会祥和氛围作出了重要贡献。当各方来宾需要帮助的时候,杭州市民、全省人民主动提供服务,传递最美浙江人的温度和热情,为浙江树立文明开放的良好形象作出了重要贡献。特别是广大志愿者忙碌在重要场馆、坚守在车站码头、活跃在街头巷尾,用微笑、用爱心、用真情,给四方宾客留下了美好印象。G20杭州峰会的成功举办,饱含着杭州市民、全省人民的努力和付出。我们为杭州市民、全省人民感到无比骄傲!

G20杭州峰会为浙江发展赢得了全新机遇,浙江再一次站在了一个历史新起点。我们要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,坚持以“八八战略”为总纲,秉持浙江精神,用好机遇、乘势而上,坚定不移打好转型升级系列组合拳,确保高水平全面建成小康社会如期实现,让全省人民有更多的成就感和获得感,真正做到“干在实处、走在前列、勇立潮头”。

祝愿全省人民中秋愉快、幸福安康!

中共浙江省委 浙江省人民政府 2016年9月8日

近20位院士云集 智博会今开幕

本报讯(见习记者郦丹滢 通讯员屠炯)第六届中国智慧城市技术与应用产品博览会今日正式开幕,IBM、华为、中兴等300多家中外参展厂商云集一堂,众多新产品在展会首次亮相,近20位院士莅临参会创下历年之最,近40个智慧城市合作项目将现场签约。昨天,市政府召开新闻发布会,对本届智博会的活动内容及主要亮点进行了介绍。

本届智博会以“荟萃智慧应用,建设智慧城市”为主题,开展展览展示、主题论坛、新品发布、项目签约等活动。展会期间将举办智慧城市高峰论坛和11个高层论坛及产业对接会,高峰论坛主题为“智能经济与新型智慧城市建设”。

据介绍,本次智慧盛宴汇集了IBM、华为、中兴等300多家国内外知名企业,将为市民带来5G、云计算、大数据、人工智能、VR等众多高端技术的全方位展示,预计吸引超过7万名国内外专业客商和普通市民参会、参观。

今年的展会第一次设立了新产品发布区,并将举办15场新闻发布会。据悉,华为、科大讯飞、中国电信等国内知名企业将在本届智博会上集中发布面向行业的最新技术与产品,而海韦斯、软铸等宁波本土企业也将首次发布多项智能创



华数品牌展位,工作人员正在对VR设备进行调试。

(记者 徐文杰 摄)

新产品。值得一提的是,本届智博会的论坛规格与层次将进一步提升。其中院士大会首次邀请到近20位院

士和数十位国内一流的专家学者参加。此外,智博会期间还将举行项目签约仪式,届时将有近40个项

目现场签约,金额近200亿元,内容涉及智能经济、“互联网+”、大数据等热点领域,签约项目数与金额将创下历届新高。

今日推荐

我市举行庆祝第32个教师节表彰大会

32位优秀教师每人获5万元奖励

A2版

开学季 大学新生小心通讯诈骗

A4版

位于鼓楼旁 首家PPP模式留创园开园

A5版

财政部打击新能源汽车骗补首“亮剑”

A11版

英在法筑“隔离墙”挡难民潮

A14版

天山孩子的宁波爸妈

——记宁波中学新疆班的老师们

本报记者 蒋炜宁

昨天,离古尔邦节还有三天,宁波中学新疆班的宿舍已打扫一新,新疆孩子食堂里撒子、糖果等各类节庆食品已准备妥当。

同一天,几千里之外的乌鲁木齐火车站,孩子们在宁波中学老师的带领下,换上了统一的橙色校服,开启赴宁波新疆班的求学之路。

在宁波中学新疆班老师刘晓洁眼里,这样的情景已经重复了16次。2000年,为加快新疆少数民族人才培养,国家在12个城市13所学校启动了一项人才培养工程——内地新疆高中班。从此,宁波中学的老师与天山孩子结缘。

17年间,19个少数民族的2000多名新疆孩子从美丽的天山来到宁波;17年间,宁波中学的老师既当老师又当爸妈,用爱和责任呵护他们成长。

“一个都不能少!”

26岁的阿孜古丽是新疆阿克苏职业技术学院机电工程系团委副书记。说起现在,她说多亏了宁波新疆班的老师。

古丽很小的时候,父亲去世,母亲改嫁,她和两个哥哥由奶奶抚养长大。高二时,古丽奶奶也离开了人世,原本贫困的家庭更是雪上加霜,哥哥让16岁的她立刻辍学

回新疆。时任宁波中学校长的李永培知道后,及时来到古丽身边。“孩子到了宁波,到了学校,我们就有责任,让他们安心读书、顺利毕业,一个都不能少!”此后,李永培资助古丽学习和生活。2009年,古丽顺利考进大学。离开母校那天,她给李老师写了封长信,信中的最后一句话是:“我是一个从来没有享受过父爱的孩子,其实我最想的,就是叫您一声,爸爸!”

一个都不能少!这份担当已深深融入新疆班老师的血脉中。一个新疆班的孩子,父亲辞世,回家奔丧路上情绪消沉。老师的电话追了一路,鼓励他学会振作和坚强。回宁波时,老师还开车到机场接他回学校。接下来的日子里,老师常找他谈心,鼓励他竞选班干部、学生会主席。离校时,孩子说,这份关心永远是他进步的动力。

时光倒转,10年前12月的一个清晨,勤奋好学的冯玉龙倒在床上四肢抽搐,很快昏迷不醒。新疆班的3位值班老师将他紧急送医。学校请来了宁波最好的专家为得了病毒性脑膜炎的冯玉龙会诊。在重症监护病房里,老师们日夜守护,饿了,吃点外卖,困了,靠在椅子上眯一会。3天3夜后,冯玉龙醒了,赶来的妈妈紧紧抱着孩子,含泪说:“这样的事若发生在新疆牧区,后果真是不堪设想,感谢老师们替我们尽了父母的责任。”康复后,冯玉

龙发奋读书,考上南开大学,现在北京大学物理系博士在读。

17年间,有老师们一路陪伴。秋天,买来崭新的旅游鞋替换孩子们脚上的凉鞋;冬日,放弃休假,与孩子们共迎新年……

爱与责任呵护天山孩子成长

一双眼睛看不住几十个学生,一颗爱心却可以拴住几十颗心。新疆班的老师们将爱心和耐心融入了日常教学的点滴中。

爱的力量让一名叛逆期的孩子奋发读书。他曾迷恋网络,千里之外的母亲焦虑又无良策,写信求助老师。午后,僻静处,老师把一封封母亲的长信展开给他看……晚自习的时候,孩子给老师递过来一张纸条,坦言自己与父母缺少沟通,父母逼得越紧他就越讨厌学习。但他现在明白了,人,必须为未来而努力!

责任与爱犹如一枚硬币的两面。这些来自天山的孩子学习基础相对薄弱,怎样才能让他们迎头赶上?新疆班的老师设计了新的教学模式:第一学期复习初中内容夯实基础;第二、三学期放慢进度,进入高中课程;第四至第八学期全面整合,拉平与本部的进度,利用休息时间补课培优,对个别孩子开小灶补课。 [下转 A4 版]

提前四个月超额完成全年任务

“三改一拆”成美丽宁波建设助推器

“三改一拆”进行时

本报讯(记者王岚 通讯员刘鹏程 路敏芝)市“三改一拆”行动领导小组办公室日前发布消息:今年前8个月,全市累计拆除违建1503.87万平方米,完成“三改”总建筑面积1588.13万平方米,分别超过全年任务的25.32%和32.34%;完成拆后利用土地627.94万平方米,拆后利用率52.24%,在上半年全省综合排序中名列前茅。“三改一拆”,已成为美丽宁波建设强有力的助推器。

作为市政府民生实事项目重点内容之一,今年的“三改一拆”工作继续强势推进,集中力量攻坚,积极开展土地拆后利用,使拆改成果惠及民生。

新启动的“蓝色屋面(立面)”专项整治任务重、时间紧。各地高度重视,倒排时间表,通过“拆、改、喷、换”四法,累计整治“蓝色屋面”2734.03万平方米。其中,余姚市、慈溪市、杭州湾新区等地的27个重点点位整治均按省定时间节点圆满完成。各地还自我加压,同步完成全市铁路、高速公路两侧可视范围内,宁波栎社国际机场起降航线范围

内1924.9万平方米“蓝色屋面”整治。

“四边三化”专项整治持续推进。今年我市共确定“四边三化”省级重点问题点位127个,目前已完成126个点位整治,完成率99.21%。以此为契机,各地强化精品示范路创建。奉化市的县道321(奉溪线)等4条道路列入2016年度省级精品示范道路,余姚市国道92(杭甬高速公路余姚段)等10条作为市级精品示范道路,有效提升了宁波城市形象。

与此同时,我市将“三改一拆”和棚户区、危旧房、外立面改造等工作相结合推进,通过典型引路,大力推进拆改利用结合。至今,已有6个“三改一拆”改造项目被省政府确定为重点项目。此外,全市复耕、复垦665处,面积101.46万平方米;复绿40多万平方米;建临时停车场等286处。

下一步,我市将重点抓好“无违建”创建。按照计划,今年我市将努力创建1个无违建县、2个基本无违建县,10%无违建乡镇(街道)、30%基本无违建乡镇(街道),力争提前两年所有的乡镇(街道)创建成“基本无违建乡镇(街道)”,在全省率先建成“基本无违建市”。